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      Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

 
   Σκοπός του Νηπιαγωγείου 
Το νηπιαγωγείο εισάγει τα παιδιά στην πρώτη θεσμοθετημένη βαθμίδα της εκπαίδευσης. Ως 

σχολικός θεσμός αποτελεί μέρος του εκπαιδευτικού συστήματος, αλλά έχει τα δικά του ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά, τις αρχές και το πλαίσιο λειτουργίας του, τα οποία διαμορφώνουν τη φυσιογνωμία 

του. Το νηπιαγωγείο παρέχει ένα δυναμικό ξεκίνημα στη σχολική εκπαίδευση των παιδιών, με 

μακροπρόθεσμα οφέλη για τα ίδια και την κοινωνία. Δημιουργεί συνδέσεις με τα περιβάλλοντα στα 

οποία ζει και δραστηριοποιείται το παιδί, με γνώμονα την προαγωγή της μάθησης, της ανάπτυξης και 

της ευημερίας του. Ιδιαίτερα σημαντική είναι η συνεργασία με το οικογενειακό περιβάλλον, το οποίο 

έχει πρωταρχικό ρόλο στη ζωή των παιδιών και είναι άμεσα συνυφασμένο με τη λειτουργία και τους 

στόχους του νηπιαγωγείου. Η καθολική, ποιοτική εκπαίδευση στο νηπιαγωγείο θέτει τα θεμέλια για 

την ανάπτυξη των παιδιών, την κοινωνικοποίηση και την καλλιέργεια βασικών ικανοτήτων που 

καθορίζουν τη μετέπειτα σχολική πρόοδο. Παράλληλα, συμβάλλει στην αντιμετώπιση ζητημάτων ή 

περιορισμών που υφίστανται σε σχέση με τη γνωστική, κοινωνική και συναισθηματική ανάπτυξη των 

παιδιών, υποστηρίζοντας τον αντισταθμιστικό ρόλο του σχολείου. 

 Σκοπός του νηπιαγωγείου είναι η ολόπλευρη (σωματική, κοινωνική, συναισθηματική και γνωστική) 

ανάπτυξη του παιδιού, η ευημερία του και η διαμόρφωση της ταυτότητας του δημοκρατικού πολίτη. Η 

εκπαίδευση στο νηπιαγωγείο, λαμβάνοντας υπόψη τα αναπτυξιακά χαρακτηριστικά αυτής της ηλικίας, 

προάγει την ανάπτυξη ικανοτήτων που βοηθούν το παιδί να ανταποκριθεί με κριτικό και δημιουργικό 

τρόπο στις προκλήσεις του περιβάλλοντος. Θέτει τις βάσεις για το μέλλον και εδραιώνει θεμελιώδεις 

αξίες που προάγουν τα ανθρώπινα δικαιώματα, την κοινωνική δικαιοσύνη και την ατομική και 

συλλογική υπευθυνότητα, σε μια ενταξιακή προοπτική. Το νηπιαγωγείο εισάγει το παιδί στην 

υποχρεωτική εκπαίδευση και το βοηθά να διαμορφώσει σταδιακά την ταυτότητα του «μαθητή» και της 

«μαθήτριας». Παράλληλα υποστηρίζει τους γονείς ή/και κηδεμόνες να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις 

του νέου τους ρόλου ως γονείς μαθητών/-τριών, καθώς εντάσσεται λειτουργικά στον ενιαίο σχεδιασμό 

της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.( Πρόγραμμα Σπουδών για την προσχολική 

εκπαίδευση ΦΕΚ Β687/10-2-2023.) 

 
 Εισαγωγή  
 

ΑΡΘΡΟ 1. 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

  Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου σύμφωνα 

μεαρ.απ.109697/ΓΔ4/2024/ΦΕΚ5387/26-09-2024  

Άρθρο  

https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/407610_theatriki-agogi-neo-programma-spoydon-sto-dimotiko-sholeio


Ι. Κάθε σχολική μονάδα Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης οφείλει να έχει μέχρι την 

29η Οκτωβρίου εγκεκριμένο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, στον οποίο αναφέρονται θέματα 

σχετικά με τη λειτουργία της.  

Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου νοείται το σύνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 

αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου 

αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην 

αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας. 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που 

υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας στην απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της 

προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο 

αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική συνείδηση, και στην εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και 

της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να 

εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο 

καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που 

θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, 

γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 

λειτουργία των δημόσιων Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι 

προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά 

της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται  ύστερα από εισήγηση της 

Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, υπογράφηκε στην Πράξη 1η /17-9-2024 του Βιβλίου Σχολικού 

Συμβουλίου, με τη συμμετοχή όλων των  μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, καθώς και 

εκπροσώπου του Δήμου/Δημοτικής κοινότητας.  

   Ο Εσωτερικός Επικαιροποιήθηκε με βάση τις: 

  Εγκύκλιος,Αρ.Πρωτ.Φ7/99728/Δ1/04-09-2024/ΥΠΑΙΘ-«Λειτουργία Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2024-

2025» 

 Εγκύκλιος,Αρ.ΠρωτΦ.7/50399/Δ1 16-05-2024 « Ενέργειες προγραμματισμού του εκπαιδευτικού έργου των 

Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2024 – 2025 – Προγραμματισμός λειτουργίας Ολοήμερου Προγράμματος και 

νέου , αναβαθμισμένου Προγράμματος ολοήμερου νηπιαγωγείου – λήξη μαθημάτων σχολικού έτους 2023-2024».  



 Πρόγραμμα Σπουδών για την προσχολική εκπαίδευση ΦΕΚ Β687/10-2-2023. 

 

Εγκρίνεται από τη Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ60, που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

σχολείου καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης, ΔΠΕ Εύβοιας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται με 

κάθε πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους 

στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 

προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από τον 

νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε  να 

ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, 

αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

 
 Ταυτότητα και όραμα  και ιστορία του σχολείου μας 

 
Ταυτότητα του Σχολείου 

  
Η επίσημη ονομασία του Νηπιαγωγείου είναι Ολοήμερο Νηπιαγωγείο Αγίας Άννας και υπάγεται στο 

Υπουργείο Παιδείας. Σε αυτό φοιτούν  αυτή τη σχολική χρονιά 14 μαθητές /τριες. Είναι το μοναδικό 

νηπιαγωγείο  στην Ενότητα Νηλέως του Δήμου Μαντουδίου Λίμνης Αγίας Άννας και σε αυτό φοιτούν 

νήπια από όλα τα χωριά της Ενότητας, όπως Κεράμεια, Παπάδες, Αχλάδι,  , Κερασιά, Παραλία 

Αγκάλη.   

 
 Ιστορικό του νηπιαγωγείου μας 
   Το Δημόσιο Νηπιαγωγείο Αγίας Άννας στην αρχή λειτουργούσε σε ακατάλληλα νοικιασμένα κτίρια 
σπίτια . Από το 2013  εγκαταστάθηκε σε προκάτ  κτίριο και  σε οικόπεδο που παραχώρησε ο Δήμος . 
Διαθέτει δικό του αύλειο χώρο 

 
 

Όραμα του νηπιαγωγείου μας 

Η συναισθηματική ενδυνάμωση των παιδιών, προωθώντας και υποστηρίζοντας πρακτικές 

συναισθηματικού εγγραμματισμού, και κοινωνικού γραμματισμού ώστε τα παιδιά να 

αναγνωρίζουν και να διαχειρίζονται τα δικά τους συναισθήματα, να κατανοούν τη συναισθηματική 

κατάσταση των άλλων και να συζητούν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην καθημερινή τους 

εμπειρία, αλλά και σε σχέση με κοινωνικά και περιβαλλοντικά ζητήματα που τα απασχολούν.  

Ονόματα εκπαιδευτικών: 

ΠΕ60 : ΑΓΙΑΣΟΦΙΤΗ ΙΩΑΝΝΑ  

            ΣΤΑΜΑΤΕΛΟΥ ΑΙΜΙΛΙΑ 

 

https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/407610_theatriki-agogi-neo-programma-spoydon-sto-dimotiko-sholeio


  Άρθρο 2ο  . Λειτουργία του Σχολείου  
 

Εξ΄αποστάσεως Εκπαίδευση 

Η έναρξη της σχολικής χρονιάς γίνεται με πλήρη λειτουργία των σχολικών μονάδων. Ωστόσο, άλλες 

μορφές λειτουργίας (π.χ. εξ αποστάσεως διαδικτυακή διδασκαλία) μπορεί να απαιτηθούν σε 

περιπτώσεις όπως η πανδημία πρότινος  σε καταστάσεις έκτακτων καιρικών φαινομένων. Η 

συμμετοχή των μαθητριών/των στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση είναι υποχρεωτική ΦΕΚ 3882/12-09-

2020και το γονεϊκό περιβάλλον οφείλει να υποστηρίξει τη συμμετοχή των παιδιών. Σε περιπτώσεις που 

υπάρχουν δυσκολίες στην υποστήριξη της τηλεκπαίδευσης, οι γονείς οφείλουν να συνεργάζονται με το 

σχολείο προκειμένου να ευρεθούν δόκιμες λύσεις για τη συμμετοχή των μαθητριών/των και να 

διατηρηθούν ανοιχτές οι γέφυρες επικοινωνίας με τη σχολική ζωή. 

1.Διδακτικό ωράριο 

 
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος και του 

ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η 

έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του 

ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό έντυπο 

και παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου. 

Για το σχολικό έτος 2024-2025  το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής: 

 Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15- 8:30. 

o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00 

 Ολοήμερο πρόγραμμα 

o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00. 

o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 

 

Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται. 

 

 Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή προσαρμογή 

των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο 

κατά την πρώτη   εβδομάδα λειτουργίας για τους/τις μαθητές/τριες που φοιτούν για πρώτη 

φορά στο Νηπιαγωγείο. (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017). Σε περίπτωση που χρειάζονται 

ιδιαίτεροι χειρισμοί για την προσαρμογή κάποιων παιδιών ,υπάρχει συνεργασία με το γονεϊκό 

περιβάλλον καθώς και εφαρμογή βραχυπρόθεσμου προγράμματος προσαρμογής πο 

αποφασίζεται σε παιδαγωγική συνάντηση των εκπαιδευτικών και σε συνεργασία ,με ΣΕΠΕ60 

Κ΄ΣΕ ΕΑΕ,ΚΕΔΑΣΥ ,ενημερώνεται η ΔΠΕ Εύβοιας. 



Προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες έως δύο φορές κατά τη διάρκεια 

του σχολικού έτους για την οποία ενημερώνονται ο Διευθυντής Εκπαίδευσης (άρθρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 

79/2017). 

 

Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 
 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 08:15 έως 08:30.  

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 

προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του 

σχολείου γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού 

του σχολείου. 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 

προγράμματος η είσοδος του σχολείου/ κλείνει ,κλειδώνει στις 8:30 ώστε να μην παρακωλύεται το 

παιδαγωγικό έργο του σχολείου. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη του 

ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου 

(π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει 

το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν 

κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των 

μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει 

σχετικό έντυπο όπου θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση). 

Η εκπαιδευτικός υποδέχεται  τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι 

γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 

μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών, 

παραμένουν έξω από την εισόδου του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. 

Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των 

μαθητών/μαθητριών που παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της 

σχολικής μονάδας. Αν υπάρχει επαναλαμβανόμενη καθυστέρηση από τον γονέα στην αποχώρηση του 

μαθητή /τριας μετά την λήξη του ωραρίου , αυτό καταγράφεται στο Βιβλίο Σχολικής Ζωής και 

συνεργάζεται με τους γονείς  

Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία 

προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές 

συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. Για οποιαδήποτε αλλαγή 

ενημερώνονται οι γονείς/ κηδεμόνες. 

Κατά το φετινό σχολικό έτος 11 συνολικά νήπια που μεταφέρονται με μικρό λεωφορείο και ΤΑΞΙ (2 

από Παπάδες, 1 από Αχλάδι  3 από Κερασιά 4 από Αγκαλη 1 από Κεράμεια ) αποχωρούν στις 13:20 

έως 13:30 ενώ με βάση το Πρ. Διατ. 79/2017ΦΕΚ  109/Α/1-8-2017  το  διδακτικό τους ωράριο είναι  



μέχρι στις  13:00. Γι αυτό  λοιπόν με βάση την εγκύκλιο Αρ. Πρ. Φ.9/ΦΔ/114342 που αφορά την 

μεταφορά των μαθητών με μισθωμένα μέσα , αυτοί οι μαθητές εγγράφονται στο Προαιρετικό  

Ολοήμερο  τμήμα του νηπιαγωγείου μας και έχουν αυτοί και μόνο αυτοί  την δυνατότητα πρόωρης 

αποχώρησης  μέχρι και τις 14:00. 

Η εκπαιδευτικός παραλαμβάνει τους μαθητές στην είσοδο του Νηπιαγωγείου όπου και σταθμεύει το 

μέσο και ο οδηγός του φροντίζει για την σωστή αποβίβαση των μαθητών αυτών . Όσοι από αυτούς  

μεταφέρονται με λεωφορείο και υπάρχει συνοδός , αυτός μεταφέρει  τα νήπια μέχρι την είσοδο της 

εσωτερικής πόρτας όπου και θα τα παραλάβει η νηπιαγωγός. 

 Στο νηπιαγωγείο μας δεν υπάρχει σύστημα συναγερμού, κάμερα ή θυροτηλέφωνο και υπάρχει οπτική 

επαφή από τα παράθυρα των αιθουσών. Οι επισκέπτες που δικαιολογημένα μπορούν να εισέλθουν στο 

χώρο στη διάρκεια του ωραρίου λειτουργίας προτείνεται να τηλεφωνούν . 

 

    2.Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους 

του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της Προϊσταμένης του 

Νηπιαγωγείου και υποβάλλεται προς έγκριση στον Προϊστάμενο εκπαιδευτικών θεμάτων της 

Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ευβοίας. 

 

  

Άρθρο 3ο    Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

1. Φοίτηση 
Η φοίτηση  στο Νηπιαγωγείο είναι διετής και υποχρεωτική  Νόμος 4521/2018. (Φ15/27268/Δ1/29-

02-2019) 

Η τακτική φοίτηση του παιδιού αποτελεί βασική προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή 

του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για την απρόσκοπτη παρακολούθηση του προγράμματος 

δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου. 

 Οι απουσίες καταχωρούνται στο πληροφοριακό σύστημα myschool του ΥΠΑΙΘΑ καθημερινά 

και γι’ αυτό τον λόγο θα πρέπει το σχολείο να γνωρίζει την αιτιολόγησή τους.  

Αν οι απουσίες του μαθητή υπερβαίνουν τις 100(100) ανά διδακτικό έτος, η βεβαίωση φοίτησης 

για την εγγραφή στην Α΄ Δημοτικού χορηγείται με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων, που 

εκδίδεται ύστερα από σύμφωνη γνώμη του Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου Νηπιαγωγών.  Σε 

αντίθετη περίπτωση ο μαθητής επαναλαμβάνει τη φοίτηση στο νηπιαγωγείο (αρ.204 παρ.1ε 

Ν.4610/2019). 

Όταν ένας μαθητής απουσιάζει συστηματικά και αδικαιολόγητα από το σχολείο ο εκπαιδευτικός 

της τάξης επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες και ενημερώνει τη Διευθύντρια του 

σχολείου. Εφόσον δεν επιλύεται το πρόβλημα της συστηματικής και αδικαιολόγητης απουσίας 

αναζητείται ο μαθητής και η οικογένεια του μαθητή μέσω της αστυνομικής και της δημοτικής 

αρχής καθώς και της αρμόδιας κοινωνικής υπηρεσίας (άρθρο 13, ΠΔ79/2017).  

 



    Υγεία / Ασθένειες 

 

Το σχολείο προβλέπεται  να διασφαλίζει τις συνθήκες  για υγιές περιβάλλον. 

 Σε περίπτωση ασθένειας του μαθητή κατά τη διάρκεια παραμονής στο χώρο του 

νηπιαγωγείου, το σχολείο ενημερώνει τηλεφωνικά τους γονείς για να παραλάβουν το 

μαθητή από το σχολείο και ο μαθητής παραμένει σε ειδικό χώρο μέχρι την παραλαβή 

του. 

Όταν ο μαθητής απουσιάζει, λόγω ασθένειας ή κάποιας άλλης υποχρέωσης από το 

σχολείο, οι γονείς συστήνεται να ενημερώνουν . Αν το παιδί είναι άρρωστο, υποχρεωτικά θα 

πρέπει να παραμείνει στο σπίτι μέχρι να περάσουν τα συμπτώματα (συνάχι, βήχας, καταρροή), να 

είναι απύρετο τουλάχιστον δύο εικοσιτετράωρα πριν επιστρέψει στο σχολείο . 

 Στο σχολείο δε μεταφέρονται φάρμακα. Οι εκπαιδευτικοί απαγορεύεται να χορηγούν 

οποιοδήποτε φαρμακευτικό σκεύασμα στους μαθητές του Νηπιαγωγείου. ( σχετ. 

Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010).  

 Οι οιποιεσδήποτε ιατρικές πράξεις -φαρμακευτικές αγωγές προτείνεται να εκτελούνται 

στο σπίτι με ευθύνη των γονέων και εκτός ωραρίου λειτουργίας του σχολείου. 

 Παρέχονται όμως οι πρώτες βοήθειες και ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή 

το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση εξαιρετικού περιστατικού 

 Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του σχολείου χρειάζεται να 

χορηγηθεί φαρμακευτική αγωγή σε μαθητή, ο γονέας σε συνεργασία με την 

Προϊσταμένη μπορεί να προσέλθει στο σχολείο και να χορηγήσει το σκεύασμα. Επίσης 

θα πρέπει να έχει λάβει υπόψιν τις αντενδείξεις και να έχει διασφαλίσει τις τυχόν 

ανεπιθύμητες ενδείξεις στο σπίτι γιατί ενδέχεται μετά τη χορήγηση του σκευάσματος να 

δημιουργηθούν στο παιδί προβλήματα και να κινδυνεύσει η υγεία του παιδιού ή σε 

συνδυασμό με κάποιες τροφές. Σε περίπτωση που χορηγείται δε κάποια αγωγή στο 

παιδί οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να  γνωρίζουν τι πρέπει να προσέξουν στις 

αντιδράσεις του παιδιού. 

 Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών: 

 Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών.  

 Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο 

στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.  

 Σε περίπτωση που υπάρχουν περιπτώσεις ανεμβολίαστων μαθητών/τριών, σε συνεργασία με 

τους γονείς, συνεργαζόμαστε με την κοινωνική υπηρεσία του Δήμου. 

 

 Ενημέρωση για ζητήματα υγείας –  Μέτρα πρόληψης ιώσεων  
 Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας των μαθητών, των εκπαιδευτικών και 

των υπόλοιπων εργαζομένων στο Σχολείο, γενικά τηρούνται τα παρακάτω 
μέτρα:  

 Συχνός καθαρισμός των χεριών με χρήση νερού, σαπουνιού και 
αλκοολούχου αντισηπτικού διαλύματος. Χρησιμοποιού νται χειροπετσέτες 
μίας χρήσης και αντισηπτικά μαντηλάκια.  



 Καλός αερισμός της αίθουσας, καθαριότητα των χώρων και τακτική 
εφαρμογή απολυμαντικού σε επιφάνειες.  

 

         Ατομική υγιεινή  μαθητών/τριών - Αντιμετώπιση  

Ο χρόνος παραμονής των μαθητών/τριών στο προαιρετικό ωράριο λειτουργίας είναι αρκετός 

και ενδεχομένως να συμβαίνουν ατυχήματα στην τουαλέτα, μουσκέματα, και άλλες περιπτώσεις 

όπου οι μαθητές/τριες μπορεί να λερώνονται και να αισθάνονται άσχημα. Για την αντιμετώπιση 

αυτών των συμβάντων σε συνεργασία με τις εκπαιδευτικούς και με τη σύμφωνη γνώμη των γονιών : 

Μέσα στη σχολική τους τσάντα τα παιδιά έχουν μια δεύτερη φορεσιά με ευκολοφόρετα ρούχα. Οι 

μαθητές προστατεύονται από την κοινή θέα. Όσα παιδιά έχουν την ικανότητα να 

αυτοεξυπηρετούνται αλλάζουν μόνα τους, διαφορετικά παίρνουν οδηγίες από τη Νηπιαγωγό και σε 

πιο δύσκολες περιπτώσεις καλούνται οι γονείς για να τα φροντίσουν. Οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί 

σε συνεργασία είναι αρμόδιοι για να καλλιεργούν στο σπίτι και στο σχολείο  δεξιότητες 

αυτοεξυπηρέτησης του παιδιού, που προάγουν την αυτονομία:  

 Στη χρήση της τουαλέτας και στο πλύσιμο των χεριών. 

 Να εξασκούν το παιδί να τρώει μόνο του. 

 Να ντύνεται μόνο του 

 Να γνωρίζει τα ατομικά του είδη και να είναι υπεύθυνο γι’ αυτά 

 Προτείνεται στους γονείς να φροντίζουν ώστε το παιδί να φορά  άνετα ρούχα και παπούτσια, 

κατάλληλα για παιχνίδι 

 Να μην φορά αλυσίδες και άλλα πολύτιμα αντικείμενα 

 Να ελέγχουν τι μπορεί να φέρνει μαζί του από το σπίτι στο σχολείο, καθώς και το αντίθετο. 

 

 
 

     2.Σχολικοί χώροι 

 
Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 

στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του 

σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο 

σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι 

ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές 

ώρες. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Η υπεύθυνη καθαριότητας και οι 

εκπαιδευτικοί φροντίζουν για αυτό. Το ίδιο σημαντικός είναι και ο προαύλιος χώρος οπού  γίνεται 

το διάλλειμα καθώς και δραστηριότητες που συμβάλλουν στην εκπαιδευτική διαδικασία , όπως 

δημιουργία λαχανόκηπου, φύτεμα, κομποστοποίηση κλπ. Όλοι μαζί λοιπόν,  εκπαιδευτικοί, 

μαθητές, γονείς, και υπεύθυνος Δήμου έχουν την ευθύνη και συμβάλλουν  με τη  σωστή 

συμπεριφοράς τους  στη βελτίωσης αυτού του χώρου.  

 

 



Θέματα υγιεινής και κτιριακών υποδομών του σχολείου(ΑΠΌ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΌ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ 2024-2025) 

Οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης και τα Στελέχη Εκπαίδευσης οφείλουν να συνεργάζονται 

με τους αρμόδιους φορείς (Τοπική Αυτοδιοίκηση κτλ.), ώστε με την έναρξη της σχολικής χρονιάς να 

έχουν διασφαλιστεί οι απαραίτητες προϋποθέσεις για την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων. 

Πριν την ολοκλήρωση του διδακτικού έτους, σε συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων, 

καταγράφονται τα προβλήματα που αφορούν στην υλικοτεχνική υποδομή της σχολικής μονάδας και 

διαβιβάζονται στην αρμόδια υπηρεσία του οικείου Δήμου και στην οικεία Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, ώστε με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς να έχουν διασφαλιστεί οι κατάλληλες 

συνθήκες λειτουργίας των Νηπιαγωγείων (κτιριακές υποδομές, ασφάλεια, αισθητική και υγιεινή 

χώρων, εξοπλισμός). 

 

Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών 

κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός 

αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά 

αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι 

ενήλικος/η.  όπως Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΊΑ ΑΝΑΦΈΡΕΤΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΆ ΣΤΟ ΦΕΚ5387/26-09-2024 

Πρότυπος Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

αρ.απ.109697/ΓΔ4/2024 



3. Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα 
 
Η ώρα του γεύματος δεν καλύπτει μόνο βιολογικές ανάγκες αλλά έχει και παιδαγωγική αξία. Κατά 

τη  διάρκεια του, προσφέρονται ευκαιρίες στα παιδιά να μάθουν να αυτοεξυπηρετούνται, να 

αναπτύξουν την αυτονομία τους, να επικοινωνήσουν, να συνεργαστούν, να αποκτήσουν υγιεινές 

διατροφικές συνήθειες, αλλά και να κατακτήσουν διάφορες δεξιότητες καθώς συμμετέχουν 

ενεργητικά σε όλη τη διαδικασία. 

Τα γεύματα (δεκατιανό, μεσημεριανό) των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με 

ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Είναι εναρμονισμένα με μια ισορροπημένη και υγιεινή 

διατροφή και αποφεύγονται ανθυγιεινές τροφές (γαριδάκια, καραμέλες, τσιπς, κρουασάν, 

σοκολάτες, τσίχλες κλπ).Η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά και 

καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που 

αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. 

 

  4. Λειτουργία Ολοήμερου τμήματος. 

    Το Ολοήμερο τμήμα συγκεντρώνεται στον ίδιο χώρο με το υποχρεωτικό πρωινό τμήμα .  

Το γεύμα των μαθητών/τριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Η 

Νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου, βοηθά και καθοδηγεί τους/τις μαθητές/τριες 

ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να 

εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους/στις μαθητές/τριες 

μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης. Το γεύμα  όπως και το πρόγευμα 

προσφέρονται στην αίθουσα του νηπιαγωγείου  εφόσον δεν υπάρχει χώρος τραπεζαρίας.  Επίσης  η 

δράση  ‘’ χαλάρωση- ύπνος ΄΄ προσφέρεται  στην αίθουσα   του νηπιαγωγείου όπου οι μαθητές 

κοιμούνται ή χαλαρώνουν. Χρησιμοποιούν ατομικά κλινοσκεπάσματα.  

  

 

  5.Διάλειμμα 
 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 

καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι μαθητές παραμένουν μέσα στις τάξεις του Νηπιαγωγείου αφού δεν 

υπάρχει στεγασμένος χώρος 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές και οι 

μαθήτριες αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 

αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα 

κάγκελα του προαύλιου χώρου. 



6. Σχολικό πρόγραμμα 
 

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για τη 

μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. Οι μαθητές και μαθήτριες 

παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία σεβόμενοι 

τους κανόνες του σχολείου, όπως διαμορφώνονται από τους ίδιους και τους εκπαιδευτικούς της 

τάξης, όπως και το δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. 

Τα παιδιά μαθαίνουν να συν-εργάζονται, να δημιουργούν, να αλληλοεπιδρούν, να αντενεργούν 

και να είναι υπεύθυνα. Η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό 

στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

Το νηπιαγωγείο: 

 Οργανώνει ενδοσχολικές  εκδηλώσεις, σχολικές δραστηριότητες, σχολικές γιορτές κ.α. Εάν 

κάποιο παιδί θέλει, μπορεί να γιορτάσει τα γενέθλιά του ή την ονομαστική του εορτή στην 

τάξη, φέρνοντας  συσκευασμένο κέρασμα, το οποίο μοιράζεται στους μαθητές με τη λήξη του 

ωραρίου, για να καταναλωθεί με ευθύνη των γονέων, προς αποφυγή έκτακτων περιστατικών 

λόγω αλλεργικών αντιδράσεων.  

 Πραγματοποιεί εκπαιδευτικές επισκέψεις (σε περίπτωση εκπαιδευτικής επίσκεψης τηρείται το 

ημερήσιο σχολικό ωράριο και οι γονείς παραλαμβάνουν κανονικά τους μαθητές από το 

νηπιαγωγείο)Εάν οι εκπαιδευτικές επισκέψεις γίνονται με μεταφορικό μέσον οι γονείς 

συνοδεύουν τα παιδιά τους  

 Στο πλαίσιο υλοποίησης εκπαιδευτικών προγραμμάτων προσκαλεί στη τάξη άτομα ή φορείς για 

συγκεκριμένο λόγο και θέμα. Πριν την καθορισμένη συνάντηση με τους μαθητές/τριες 

συζητούν ενδελεχώς μαζί του όλες τις λεπτομέρειες της . 

 Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις 

που πραγματοποιεί το νηπιαγωγείο, αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην 

πραγματοποίηση του σχολικού έργου. Γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν 

από αυτές, αν δεν έχουν σοβαρό λόγο. Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου, της 17ης Νοέμβρη 

και ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου θα πραγματοποιηθούν χωρίς την παρουσία των γονέων 

λόγω αποφυγής του συγχρωτισμού. Μετά το πέρας των εορτασμών, η διάρκεια των οποίων θα 

ανακοινώνεται έγκαιρα στους γονείς, τα παιδιά αποχωρούν και δε λειτουργεί το ολοήμερο 

πρόγραμμα. 

 

7. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 
 

Η Προϊσταμένη 
 

Το έργο της, τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητές της  περιγράφονται και καθορίζονται από τα 
άρθρα 27-32 της υπ’ αριθμ. Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002 Υ.Α. ή από κάθε άλλη 
τροποποιητική νομική διάταξη. Οι εντολές και οι οδηγίες της  είναι σύννομες και απορρέουν 
από τη νόμιμη εξουσία της.  



 
 
 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των  διδασκουσών και των 

μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, για την 
ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 
εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις αρμοδιότητες 
του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση 
τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση 
φθοράς. 

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με την εκπαιδευτικό, για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του 
Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των 
μαθητών/μαθητριών. 

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο, για την ανάπτυξη 
αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας. 



Οι εκπαιδευτικοί 
 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους 

της προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής και με την 
καθοδήγηση των Στελεχών της Εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας 
σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες 
των μαθητών/μαθητριών. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν 
και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 
αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους 
ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους προσφέρουν 
παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο 
ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την 
πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες 
παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 
αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές 
και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με την Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την 
καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την 
προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής έτσι 
ώστε να συμβάλουν  στης αυτοεπιμόρφωση τους. 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες 
 
 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 
 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά συν 

διαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Απευθύνονται στην εκπαιδευτικό και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά 
τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή. 

 Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για 
την υλική περιουσία του σχολείου. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 
ψυχολογική). 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε περιπτώσεις που γίνονται 
αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, 
ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά. 
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 
3. Απευθύνονται στη Προϊσταμένη του          Νηπιαγωγείου. 



 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφόρων πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών. 
 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Νηπιαγωγείου 

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 
 

Γονείς και κηδεμόνες 
-  

Όλοι οι γονείς των μαθητών οφείλουν: 
 Να αναπτύσσουν σχέσεις εμπιστοσύνης με το Νηπιαγωγείο.  

 Να ενισχύουν την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμηση του παιδιού τους. 

 Να δημιουργούν πρότυπα Δημοκρατικής και υπεύθυνης συμπεριφοράς στο παιδί τους στην επίλυση 

κρίσεων .  

 Να μην διαπληκτίζονται με άλλους γονείς , ούτε να προβαίνουν σε πράξεις ή λόγους απειλών , συστάσεων ή 

επιπλήξεων , προσπαθώντας να λύσουν τα θέματα που πιθανόν , προκύπτουν μεταξύ των παιδιών. Αντίθετα 

, μπορούν να συζητούν το κάθε θέμα με το Νηπιαγωγείο και να βρίσκονται πρόσφορες λύσεις , προς το 

κοινό συμφέρον , με καλή διάθεση , κατανόησης και πνεύμα εμπιστοσύνης. Κάθε βίαιη συμπεριφορά , μέσα 

και έξω από το Νηπιαγωγείο , γονέα προς το παιδί του  ή προς άλλο μαθητή είναι απαράδεκτη και το  

Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωμένο , σύμφωνα με το Νόμο , να καταγγέλλει τον παραβάτη στις Αρχές για τα 

περαιτέρω.  

Σε κάθε περίπτωση για να είναι ολοκληρωμένο το πρόγραμμα παρέμβασης θα πρέπει εκτός από το σύνολο 
της σχολικής κοινότητας να συμμετέχουν και ευρύτεροι φορείς. ( ψυχολόγοι , κοινωνικοί λειτουργοί , 
ΚΕΔΑΣΥ, κ.α) 

- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν 

σε περίπτωση απουσίας του. 

- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη 

Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό 

θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή 

ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την 

επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

-  
 
 
Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε 
περίπτωση απουσίας του. 
- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να ενημερώνονται για 
θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 
- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων 
για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 
- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα 
που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, 
θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη 
φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

- Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ στον χώρο 
του σχολείου. Όταν κάποιος μαθητής δημιουργεί πρόβλημα, πρέπει να το συζητούν πρώτα με την 
υπεύθυνη νηπιαγωγό και στη συνέχεια – αν δεν επιλυθεί- με την Προϊσταμένη. 



- Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς σε σχολικό 
επίπεδο, θα πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και την Προϊσταμένη. 

Χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες: 

Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν φωτογραφίες ή βίντεο στο 
διαδίκτυο από διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου. Εικόνες από σχολικές δραστηριότητες των 
παιδιών που θα αναρτηθούν από τους εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ιστότοπους 
και στον ιστότοπο του σχολείου, θα έχουν υποστεί επεξεργασία και θα γίνονται μόνο μετά την 
ενυπόγραφη έγκριση των γονέων για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των νηπίων. 
 
Άδεια εισόδου σε εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης 

Αιτήματα τα οποία προέρχονται από εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης σχετικά με την         
πραγματοποίηση ρεπορτάζ, ταινιών, κ.λ.π. σε σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, 
υποβάλλονται στη Διεύθυνση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Π.Ε. του Υ.ΠAI.Θ.Α.. Στην 
περίπτωση που χορηγείται από το Υ.ΠAI.Θ.Α. η σχετική άδεια, η όλη διαδικασία της καταγραφής από τα 
Μ.Μ.Ε. οριοθετείται από τους κανόνες δεοντολογίας για την προστασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα σύμφωνα με το ν. 4624/2019 (Α΄ 137). 

 

 8. Παιδαγωγικός έλεγχος 
 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 

γονέων/κηδεμόνων με την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, την Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, το 

Σύλλογο Διδασκόντων και τη Σχολική Σύμβουλο Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε 

απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων 

του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των 

επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.  

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την συμπεριφορά των παιδιών τους. Η στενή 

συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

Κάθε παιδί αντιμετωπίζεται ως ξεχωριστή οντότητα, με μοναδικά χαρακτηριστικά και ατομικούς ρυθμούς 

μάθησης και ανάπτυξης. Η βιογραφία κάθε παιδιού, τα γνωστικά του αποθέματα και το πολιτισμικό του 

κεφάλαιο, οι ικανότητες, τα ενδιαφέροντα και οι ανάγκες του αποτελούν το σημείο εκκίνησης για τα βήματα 

και τις επιλογές των νηπιαγωγών, ώστε το κάθε παιδί ξεχωριστά να φτάσει στο μέγιστο των δυνατοτήτων 

του, να νιώσει χαρά, ικανοποίηση, αυτοπεποίθηση και πληρότητα.  

Στο πρόγραμμα σπουδών του Νηπιαγωγείου 2021, η  αποδοχή της διαφορετικότητας, η διαμόρφωση 

στάσεων που βασίζονται σε πανανθρώπινες αξίες παράλληλα με την ενίσχυση των προσωπικών ικανοτήτων 

που αφορούν την ενδυνάμωση των παιδιών, τη συναισθηματική τους επίγνωση και τη διαχείριση των 

https://grafis.sch.gr/index.php/s/O3jVj4aXUIpgqyb
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διαπροσωπικών τους σχέσεων και των κοινωνικών αλληλεπιδράσεων, συντελούν στη διαμόρφωση 

ενταξιακής κουλτούρας 

Οι αποκλίνουσες   συμπεριφορές  αντιμετωπίζονται στο χώρο της προσχολικής εκπαίδευσης ως 

παιδαγωγικές προκλήσεις ως εξής:  

1. Παρατήρηση της αποκλίνουσας συμπεριφοράς από την εκπαιδευτικό του τμήματος  και 

παιδαγωγική παρέμβαση / βραχυπρόθεσμο πρόγραμμα. 

Η κάθε εκπαιδευτικός ως ερευνήτρια του έργου της  οφείλει: 

 Να παρατηρεί, να κατανοεί και να ερμηνεύει σωστά κάθε πρόβλημα προσαρμογής των/τριών 

μαθητών και αφομοίωσης των κοινωνικών κανόνων και σχολικών κανόνων συμπεριφοράς. Έτσι θα 

μπορεί να επιλέγει τους κατάλληλους κάθε φορά διδακτικούς και παιδαγωγικούς χειρισμούς και να 

τους προσαρμόζει στις ανάγκες των μαθητών/τριών  του τμήματος. 

 Η γνώση της οικογενειακής και της κοινωνικής κατάστασης των μαθητών/τριών είναι πολλαπλά 

χρήσιμη για την  εκπαιδευτικό και την  βοηθά στο έργο της γιατί της  επιτρέπει να αντιμετωπίσει με 

ευαισθησία και λεπτούς χειρισμούς τα ιδιαίτερα προβλήματα των μαθητών/τριών της  και να 

κατανοήσει τη συναισθηματική και ψυχολογική κατάστασή τους. 

 Η ενημέρωσή πάνω σε θέματα υγείας των μαθητών/τριών  και των ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών 

που μπορεί να υπάρχουν κρίνεται απολύτως αναγκαία, γιατί θα  επιτρέψει στην εκπαιδευτικό ως 

συναισθηματικά ευφυής να προσαρμόσει ανάλογα τη συμπεριφορά της και θα την προφυλάξει από 

πιθανά ατοπήματα στις σχέσεις με τους μαθητές/τριες. 

 Συνεργασία με  την Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων, ανάπτυξη δικτύου συνεργασίας 

μεταξύ των εκπαιδευτικών-με στόχο την διάχυση του βραχυπρόθεσμου προγράμματος στο σύνολο 

των εκπαιδευτικών και μαθητών της σχολικής μονάδας στα πλαίσια της διαδικασίας της 

συμπερίληψης .  

 

 Συνεργασία  με τις οικογένειες των μαθητών. Βασικός στόχος είναι η ενίσχυση της γονικής 

εμπλοκής και η εδραίωση ενός θετικού κλίματος αλληλεπίδρασης, το οποίο χαρακτηρίζεται από 

εμπιστοσύνη, κατανόηση, σεβασμό και αποδοχή.  

 

 Συνεργασία με  Σχολική Σύμβουλο ΠΕ60 

Εάν, παρά τις παραπάνω ενέργειες, ο/η μαθητής/τρια  δε βελτιώσει τη συμπεριφορά του, τότε 
προβαίνουμε στις απαιτούμενες ενέργειες, για πρόταση  παραπομπής στο ΚΕΔΑΣΥ ως ενέργειες που 
αφορούν την πρώιμη ανίχνευση και πρώιμη παρέμβαση. Ενημερωτικά δε : 



2. Πρώιμη εκπαιδευτική και υποστηρικτική παρέμβαση σε μαθητές Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης 

 

Σε όλες τις σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, στους/στις μαθητές/τριες με εκπαιδευτικές, 
ψυχοκοινωνικές ή άλλου είδους ανάγκες, καθώς και στις οικογένειές τους παρέχονται προγράμματα 
πρώιμης εκπαιδευτικής και υποστηρικτικής παρέμβασης. Ειδικότερα για τους/τις μαθητές/τριες, που 
πρόκειται να φοιτήσουν στο νηπιαγωγείο και από σχετική ιατρική γνωμάτευση προκύπτει η ανάγκη λήψης 
μέτρων πρώιμης εκπαιδευτικής και υποστηρικτικής παρέμβασης, οι γονείς/κηδεμόνες τους δύνανται να 
υποβάλουν αίτηση στο αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. για τη διερεύνηση και αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και 
ψυχοκοινωνικών αναγκών των μαθητών/ τριών, από τον Σεπτέμβριο προ του έτους της πρώτης εγγραφής 
τους στο νηπιαγωγείο, προκειμένου να ληφθούν εγκαίρως εξατομικευμένα μέτρα υποστήριξης αυτών και 
των οικογενειών τους με την έναρξη της φοίτησής των μαθητών/τριών στην οικεία σχολική μονάδα 
σύμφωνα με το άρθρο 229του ν. 4823/2021 (Α’136). 

        9. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

     H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας         πρόληψης 
ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. 
Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι: ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή  της 
διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η συνεργασία του σχολείου-οικογένειας, κ.ά. 
ΦΕΚ 491/9-2-2021 

Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να βοηθούν τους μαθητές να αναπτύξουν συναισθηματική 
νοημοσύνη, να αναλαμβάνουν  ρόλο διαμεσολαβητή και να διαχειρίζονται εποικοδομητικά 
τις συγκρούσεις και να αναπτύσσουν δραστηριότητες για την καλλιέργεια ενσυναίσθησης και 
διαχείριση θυμού.  
Ο ρόλος του σχολείου στην αντιμετώπιση και πρόληψη της σχολικής βίας είναι σημαντικός, δεδομένου ότι 
το σχολικό περιβάλλον έχει τη δυνατότητα να επηρεάσει τη συμπεριφορά των μαθητών και να δράσει σαν 
μηχανισμός πρόληψης στην προσπάθεια αντιμετώπισης της ενδοσχολικής βίας. 
Το κοινωνικό περιβάλλον του νηπιαγωγείου προσδιορίζεται ως ένας συνεργατικός χώρος, όπου όλοι 
όσοι εμπλέκονται στη μαθησιακή διαδικασία, μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικοί, γονείς κτλ., συνεργάζονται 
αρμονικά παρέχοντας υποστήριξη και ενίσχυση ο ένας στον άλλο. Οι νηπιαγωγοί διαμορφώνουν τις 
κατάλληλες συνθήκες για την προαγωγή ενός ασφαλούς, θετικού και ευεργετικού σχολικού κλίματος, για 
όλους τους εμπλεκομένους στη μαθησιακή διαδικασία, 
Η  Προϊσταμένη   και ο Σύλλογος των Διδασκόντων για την πρόληψη και αντιμετώπιση της Σχολικής 
Βίας/Εκφοβισμού μέσα από τον σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων στα εργαστήρια δεξιοτήτων, 
και του Συλλογικού προγραμματισμού όπου υπάρχει η δυνατότητα ανάπτυξης σχεδίων δράσης ως προς 
τους άξονες, σχέσεις μεταξύ μαθητών, σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών μαθητών, σχέσεις σχολείου 
οικογένειας ,σχολική διαρροή και φοίτηση κλπ): 
Ολιστικές σχολικές παρεμβάσεις από τη Διεύθυνση του σχολείου  

 αύξηση της γνώσης & συνειδητοποίησης του προβλήματος,  
 δημιουργία κανονισμού για την πρόληψη & αντιμετώπιση του εκφοβισμού,  
 αντιμετώπιση επεισοδίων εκφοβισμού όταν αυτά συμβαίνουν,  
 εμπλοκή μαθητών, εκπαιδευτικών & γονέων,  
 πρωτοβουλίες για ένα μακροχρόνιο σχεδιασμό. 

Παρεμβάσεις από εκπαιδευτικούς 
 Μη-αγνόηση/υποτίμηση του προβλήματος (όταν απομακρύνονται χωρίς να παρέμβουν ευνοούν 

τον θύτη).  
 Άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος.  



 Συνειδητοποίηση ότι αποτελούν πρότυπα μίμησης συμπεριφορών.  
 Το κλίμα επικοινωνίας και διαλόγου θα πρέπει να υποστηρίζεται έμπρακτα από τους 

εκπαιδευτικούς μέσα στις τάξεις.  
 Ανάθεση ρόλων στους μαθητές που είναι επιθετικοί, ώστε να ξεχωρίζουν για άλλα πράγματα. 

Ειδικότερα: 

 Οργανώνουν παιδαγωγικά πρόγραμμα την έννοια και το περιεχόμενο των Δικαιωμάτων του 
Παιδιού, έτσι ώστε να κατανοούν την αξία του σεβασμού στη ζωή τους.  

 Σχεδιάζουν προγράμματα που καλλιεργούν την ενσυναίσθηση και διευκολύνουν την προσέγγιση, 
συνεργασία και τη γεφύρωση τυχόν διαφορών μεταξύ των συνομηλίκων 

 Υποστηρίζουν  τους μαθητές στην επικοινωνία και στη συνδιαμόρφωση κανόνων, που να διέπουν 
τις σχέσεις τους και τρόπων επίλυσης συγκρούσεων και αντιμετώπισης επιθετικών-βίαιων 
συμπεριφορών. 

 Συνεργάζονται με τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς για την τήρηση κοινών κανόνων, την 
καλλιέργεια θετικού κλίματος στο σχολείο και την ανατροφοδότησή τους, σχετικά με 
αποτελεσματικές μεθόδους επίλυσης συγκρούσεων και κρίσεων. 

 Επιχειρούν την δικτύωση των σχολείων με τις υπηρεσίες και τους φορείς της τοπικής κοινωνίας και 
του Δήμου, που ασχολούνται με τα παιδιά, ώστε να μπορούν να αξιοποιήσουν τις υπηρεσίες τους 
τόσο προληπτικά όσο και όταν απαιτείται συνεργασία μαζί τους σε περιπτώσεις κρίσης. 
(αντιμετώπιση φαινομένων παιδικής παραμέλησης-κακοποίησης-θύματα ενδοοικογενειακής βίας).  

 

 

     10. Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο Νηπιαγωγείο κατά την τρέχουσα 
χρονιά 
 

 Συμμετοχή του Νηπιαγωγείου στα Οικολογικά σχολεία                                                                                           

 Συμμετοχή του Νηπιαγωγείου στο Αειφόρο Ελληνικό Σχολείο 

 Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας : Πρόγραμμα διατροφής από το Ινστιτούτο Πρόληψης  
 

H υλοποίηση δράσεων και των προγραμμάτων που πραγματοποιούνται εγκρίνονται από την Προϊσταμένη , με 

κοινοποίηση στον  

Επόπτη Ποιότητας της Εκπαίδευσης της Οικείας Διεύθυνσης Ν. Εύβοιας . ( Νόμος 4823/2021 . Μέχρι την 

επιλογή και τοποθέτηση Επόπτη Ποιότητας της εκπαίδευσης η έγκριση από την προϊσταμένη κοινοποιείται στον 

αρμόδιο Διευθυντή Εκπαίδευσης  Πρωτοβάθμιας Ν. Ευβοίας  

 
 

 Άρθρο  4ο  Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

1. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 
ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΊ Συνεργάζονται με τις οικογένειες των μαθητών και την ευρύτερη κοινότητα. Βασικός 
στόχος είναι η ενίσχυση της γονικής εμπλοκής και η εδραίωση ενός θετικού κλίματος αλληλεπίδρασης, το 
οποίο χαρακτηρίζεται από εμπιστοσύνη, κατανόηση, σεβασμό και αποδοχή. Οι νηπιαγωγοί, λόγω 
επαγγελματικής θέσης και εξειδίκευσης, έχουν τον βασικό ρόλο στην προαγωγή συνεργατικού κλίματος με 
τις οικογένειες.  
Στο πλαίσιο αυτό οι νηπιαγωγοί:  
α) ενισχύουν τους γονείς στον ρόλο τους να υποστηρίζουν την ανάπτυξη και μάθηση των παιδιών και 
αναπτύσσουν γνώση και κατανόηση για τις οικογένειες των μαθητών/-τριών τους,  
β) εδραιώνουν ρουτίνες αλληλεπίδρασης και δημιουργούν ευκαιρίες για τακτική και αμοιβαία επικοινωνία 



με τις οικογένειες των μαθητών/-τριών,  
γ) κινητοποιούν και ενθαρρύνουν τους γονείς για εθελοντική συμμετοχή σε δράσεις του σχολείου αλλά και 
για την παρακολούθηση των δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων των μαθητών/-τριών,  
δ) προτείνουν στους γονείς ιδέες και δραστηριότητες με στόχο να ενισχύουν τη μάθηση των παιδιών στο 
σπίτι, προάγοντας τη «συνέχεια» των μαθησιακών τους εμπειριών,  
ε) ενισχύουν τους γονείς να διατυπώνουν ιδέες και προτάσεις αναφορικά με διάφορα ζητήματα της 
εκπαίδευσης των παιδιών και να συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων μέσα από συλλογικά όργανα και  
 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΕΣ  ΤΑΚΤΙΚΕΣ  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ – ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ  

Οι γονείς και οι κηδεμόνες επισκέπτονται το σχολείο κατά τις προγραμματισμένες συναντήσεις με τις 
εκπαιδευτικούς και εκτάκτως, όταν κρίνεται αναγκαίο, ύστερα από συνεννόηση και επικοινωνία μαζί τους. 
Οι παιδαγωγικές συναντήσεις πραγματοποιούνται υποχρεωτικά εκτός διδακτικού ωραρίου και εντός 
εργασιακού.  
 
Σημείωση: Οι παιδαγωγικές συναντήσεις – συνεργασίες μπορούν να πραγματοποιηθούν και με  
τηλεδιασκέψεις μέσω της πλατφόρμας WEBEX  . Επιπλέον παιδαγωγικές  ενημερώσεις αφορούν και  την 
ολομέλεια τμήματος – τμημάτων – όλων των τμημάτων ( είτε διαζώσης είτε εξ αποστάσεως). 
 

2. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τις εκπαιδευτικούς 

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν 

στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

o Μία φορά τουλάχιστον το μήνα, σε προκαθορισμένη από τον εκπαιδευτικό ημέρα και ώρα, μετά τη 

λήξη του των μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος κι εντός του εργασιακού ωραρίου. 

Πιο συγκεκριμένα λοιπόν:  

Η νηπιαγωγός Αγιασοφίτη Ιωάννα θα ενημερώνει τους γονείς κάθε πρώτη Τετάρτη του μήνα και ώρα 

13:15 έως 14:00 μ.μ. 

Η νηπιαγωγός   Σταματέλου Αιμιλία  θα ενημερώνει τους γονείς κάθε πρώτη Τρίτη του μήνα και ώρα 

16:00 μ.μ. 

 

o Κάθε φορά που η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 

o Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγική 

συνάντηση της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, 

προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες 

συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 

   Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να ενημερώνουν 

άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και 

τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων 



δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων. Επίσης, οι 

γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να αξιοποιούν 

κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνονται για τα θέματα 

του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε 

οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

      Σχετικά με την προστασία των προσωπικών δεδομένων των νηπίων (Ν. GDPR 4624/2019), δεν 

επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν φωτογραφίες ή βίντεο στο διαδίκτυο 

από το χώρο του σχολείου. Εικόνες από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών που θα αναρτηθούν από τους 

εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ιστότοπους και στον ιστότοπο του σχολείου, θα έχουν 

υποστεί επεξεργασία για την προστασία των προσωπικών  δεδομένων.  

 
Σημείωση: Οι παιδαγωγικές συναντήσεις – συνεργασίες μπορούν να πραγματοποιηθούν και με  
τηλεδιασκέψεις μέσω της πλατφόρμας WEBEX  . Επιπλέον παιδαγωγικές  ενημερώσεις αφορούν και  την 
ολομέλεια τμήματος – τμημάτων – όλων των τμημάτων ( είτε δια ζώσης είτε εξ αποστάσεως). 
      

Δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών που βρίσκονται σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοι. 
Για τα δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών οι οποίοι βρίσκονται σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοι και ο 
ένας/η μία από αυτούς δεν ασκεί την επιμέλειά τους, ισχύει η με αριθ. Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010 
Εγκύκλιος του Υ.ΠAI.Θ και τα άρθρα 11 & 12 του ν. 4800/2021 (Α’81).Επίσης ισχύουν τα οριζόμενα στο 
άρθρο 1519 του Αστικού Κώδικα «Σημαντικά ζητήματα επιμέλειας τέκνου». 
 

3.  Νέα Ψηφιακά Εργαλεία 

1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης Φοίτησης των 

εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων 

εκφοβισμού. 

Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή 

πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν 

πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να 

υποβάλουν αναφορές. Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο Πρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και 

Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών και την υποβολή προτάσεων για την αντιμετώπιση των 

περιστατικών σχολικής βίας (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). 

Αποδέκτες - υπεύθυνοι υποδοχείς σε επίπεδο σχολικής μονάδας των αναφορών για περιστατικά εκφοβισμού 

και ενδοσχολικής βίας που υποβάλλονται ψηφιακά είναι ο Διευθυντής ή ο Προϊστάμενος της σχολικής 

μονάδας και ένας (1) εκπαιδευτικός που ορίζεται από εκείνον για τον σκοπό αυτό. 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230100055


Σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης συνιστάται τετραμελής «Ομάδα Δράσης για την Πρόληψη και 

Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και του Εκφοβισμού» η οποία αποτελείται από: α) τον 

Διευθυντή Εκπαίδευσης, ο οποίος αναπληρώνεται από τον Προϊστάμενο του Τμήματος 

Εκπαιδευτικών Θεμάτων της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, β) έναν (1) Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης, με τον αναπληρωτή του, γ) έναν (1) ψυχολόγο σχολικής μονάδας ή Κέντρου 

Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) της Διεύθυνσης 

Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή του και δ) έναν (1) κοινωνικό λειτουργό σχολικής μονάδας ή 

ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή του. 

 

Οι αρμοδιότητες και τα καθήκοντα των υπεύθυνων αποδεκτών αναφορών στη σχολική μονάδα 

και των τετραμελών ομάδων δράσης στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης ορίζονται στην υπ’ αριθμ. 

36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177). 

 

3. Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες, 

καθώς και τη βαθμολογία των μαθητών/τριών μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-Parents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο 

επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλοεπιδρά με την σχολική 

μονάδα. Οι διαθέσιμες υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην πρώτη έκδοση του υποσυστήματος «e-

Parents» οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη είναι οι εξής: Ανακοινώσεις και Ειδοποιήσεις Σχολικής 

Μονάδας, Απουσίες Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή. 

 

    4. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

 

 Δεν υπάρχει Σύλλογος Γονέων στο νηπιαγωγείο μας . Η Προϊστάμενη επικοινωνεί  και συνεννοείται 

με όλους τους γονείς   όταν πρόκειται να συνδράμουν σε κάποιο ζήτημα.    

 

    5 . Σχολικό Συμβούλιο 

Στο νηπιαγωγείο μας λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος 

Διδασκόντων, και ο εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι 

η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό 

Συμβούλιο λειτουργεί συνεργατικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που 

αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς 

και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου. 

 

https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20240202177
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20240202177
https://eschools.minedu.gov.gr/login


Η σημασία της συνέργειας όλων 

Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη     

σύμπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας − μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών. 

Τα ζητήματα καθημερινής λειτουργίας δεν μπορούν να βαραίνουν τους εκπαιδευτικούς και τους 

γονείς. Είναι αυτονόητη η καταγραφή των υποχρεώσεων του δήμου ως προς την ευθύνη και μόνο της 

εξασφάλισης των απαραίτητων όρων για τη λειτουργία της Σχολικής Μονάδας (λειτουργικές δαπάνες, 

καθαριότητα, θέρμανση κλπ.) 

 

 

H Προϊσταμένη και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου είναι υπεύθυνοι : 

Κατά την έναρξη του σχολικού έτους και με την είσοδο τους στον περιβάλλοντα χώρο του 

σχολείου προτείνεται οι εκπαιδευτικοί να περιηγηθούν τους χώρους του διδακτηρίου, να 

ενημερωθούν για τη χρήση τους, ώστε να έχουν μια σφαιρική άποψη για τους χώρους του σχολείου 

που θα μπορούν να διαμορφώσουν το παιδαγωγικό τους πρόγραμμα. 

 Να ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές/τριες σε θέματα που αφορούν την καθαριότητα, την 

υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον οποίο φοιτούν. 

 Για τη διατήρηση της σχολικής περιουσίας και τη διατήρηση καθαρού περιβάλλοντος σε 

όλους τους χώρους του σχολείου εσωτερικούς και εξωτερικούς. Ιδιαίτερη σημασία δίνεται 

κατά την περίοδο των καλοκαιρινών διακοπών, για τη φύλαξη της υλικοτεχνικής υποδομής 

και την τακτοποίηση των αντικειμένων στο χώρο των αιθουσών και των λοιπών χώρων του 

σχολικού κτηρίου.  

 Να μεριμνούν για  τη σωστή χρήση της τουαλέτας από τους μαθητές/τριες, υπενθυμίζοντας 

ότι πρέπει να τηρούν  όλους τους κανόνες προκειμένου να διαφυλάσσεται η ατομική και 

δημόσια υγεία. 

 Να έχουν πρόσβαση στον  αποθηκευτικό χώρο και στο λεβητοστάσιο του διδακτηρίου, 

προκειμένου να λειτουργούν κατάλληλα όταν χρειαστεί. Τα αναλώσιμα υλικά αποθηκεύονται 

σε κοινόχρηστους χώρους και μπορεί να έχει πρόσβαση όλο το προσωπικό του σχολείου. 

 Να διατηρούν το παιδαγωγικό υλικό  και τα βιβλία βιβλιοθήκης σε καλή κατάσταση. Να 

μπορούν να έχουν πρόσβαση στις συσκευές γραφείου και να κάνουν ορθολογιστική χρήση 

αυτών 

 Να σέβονται και να μεριμνούν για τον συμφωνημένο προγραμματισμό της θέρμανσης- ώρες 

λειτουργίας του καλοριφέρ 

 Να φροντίζουν για τον φυσικό φωτισμό των αιθουσών από τα παράθυρα ώστε να μειώνεται 

το κόστος του ρεύματος. 

 Να ενημερώνουν τη Προϊσταμένη για τυχόν προβλήματα ή φθορές που εντοπίζουν στην τάξη 

και γενικότερα στο χώρο των διδακτηρίων. 

 Να μεριμνούν για τον εξωραϊσμό του εσωτερικού και αύλειου χώρου του σχολείου 



Η Προϊσταμένη σε συνεργασία με τη Σχολική επιτροπή, το Σύλλογο γονέων και τους αρμόδιους 

φορείς του Δήμου & άλλων αρμόδιων φορέων, είναι υπεύθυνη για τη συντήρηση και διατήρηση 

όλων των χώρων του διδακτηρίου καθώς και των χώρων που μπορεί να εγκυμονούν κινδύνους για 

την ασφάλεια των μαθητών. Επιτηρεί το βοηθητικό προσωπικό – καθαρίστρια του σχολείου και 

φροντίζει για την προμήθεια υλικών καθαριότητας.  

Το βοηθητικό προσωπικό – καθαρίστρια εκτελεί το έργο της με βάση το καθηκοντολόγιο, 

συνεργάζεται με τους εκπαιδευτικούς των τμημάτων, αναφέρει στην Προϊσταμένη του σχολείου 

θέματα που αφορούν την υγιεινή κατάσταση του κτιρίου, διατηρεί εχέμυθη στάση για τα θέματα του 

σχολείου και είναι υπεύθυνη για την ασφάλεια των χώρων του σχολείου κατά την αποχώρησή της 

από αυτό.  



 
 

 Άρθρο 5ο  Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  
Προστασία από σεισμούς και φυσικές καταστροφές 

Στο πρώτο δεκαήμερο της έναρξης του σχολικού έτους, η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου σε 

συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων: 

α) Επικαιροποιούν το «Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού 

Κινδύνου στη σχολική μονάδα» που βρίσκεται στη σχετική σελίδα Ο.Α.Σ.Π. και προβαίνουν σε όλες 

τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται πριν από τον σεισμό καθώς και στον 

προγραμματισμό και στην υλοποίηση των απαραίτητων ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια 

του σχολικού έτους. 

β) Επικαιροποιούν τον «Εσωτερικό Κανονισμό Σχολικής Μονάδας (ΔΑΙ) και Μνημόνιο 

Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών καταστροφών 

και ΧΒΡΠ περιστατικών», λαμβάνοντας υπόψη τις οδηγίες προστασίας για όλες τις μορφές φυσικών 

καταστροφών, ενημερώνουν τους/τις μαθητές/τριες και τους γονείς/κηδεμόνες για τους βασικούς 

κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων.  

Για την αποτελεσματικότερη και ασφαλέστερη διαχείριση οποιασδήποτε ενδεχόμενης 

κατάστασης είναι απαραίτητη η συντονισμένη δράση και από πλευράς γονέων/κηδεμόνων ως εξής 

(το παρακάτω κείμενο αποτελεί ενημερωτικό έντυπο και δίδεται στους γονείς/κηδεμόνες κατά την 

έναρξη της σχολικής χρονιάς):   

 Σε περίπτωση κατάστασης κρίσης (σεισμός/πυρκαγιά/πλημμύρα κ.λ.π.) αποφεύγετε να 

επικοινωνείτε τηλεφωνικώς με το Νηπ/γείο, διότι δυσχεραίνετε την προσπάθεια επικοινωνίας 

της Προϊσταμένης με τις αρμόδιες υπηρεσίες για την αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών 

(παροχή Α΄ Βοηθειών, πυρόσβεση κ.λπ.).   

 Προσεγγίστε στο σχολικό χώρο κατά το δυνατόν χωρίς αυτοκίνητο ή σταθμεύστε όσο πιο 

μακριά από το Νηπ/γείο γίνεται και σε καμιά περίπτωση πλησίον εισόδου διαφυγής και της 

κεντρικής εισόδου και προσεγγίστε με τα πόδια, ώστε να εξασφαλίζεται η ακώλυτη διέλευση 

των οχημάτων (ασθενοφόρα, πυροσβεστικά οχήματα). 

 Η άφιξή σας θα γίνει από τον κεντρικό δρόμο μπροστά από την κεντρική είσοδο της αυλής του 

Νηπιαγωγείου.   

 Εισερχόμενοι στον σχολικό χώρο, κατευθυνθείτε αμέσως στο σημείο του χώρου καταφυγής 

όπου είναι συγκεντρωμένα τα παιδιά, τα οποία θα παραλάβετε μόνο αφού ενημερώσετε την 

Προϊσταμένη του Νηπ/γείου και αφού βεβαιωθείτε πως αυτή σημείωσε στη σχετική 

κατάσταση την αποχώρηση του. 

 Αν παραλαμβάνετε παιδί άλλης οικογένειας, ακολουθήστε την ίδια διαδικασία όπως του 

παιδιού σας, δίνοντας στην Προϊσταμένη του Νηπ/γείου τα στοιχεία σας (ονοματεπώνυμο) 

καθώς και τηλέφωνο επικοινωνίας (κινητό & σταθερό).   

 Αν η σωματική και ψυχολογική κατάσταση του παιδιού σας επιτρέπει την αποχώρηση, 

παρακαλούμε αποχωρήστε από το σχολικό χώρο, έτσι ώστε να αποφευχθεί ο συνωστισμός 

και να εξασφαλιστεί η αποτελεσματικότερη επίβλεψη των νηπίων και η υλοποίηση των 

σχετικών ενεργειών μετριασμού των αποτελεσμάτων και των συνεπειών του συμβάντος.   



 Κατά την αποχώρησή σας από το σχολικό χώρο, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, θα σας δοθούν 

πληροφορίες ή διευκρινήσεις για τη λειτουργία του Νηπ/γείου τις επόμενες ημέρες.   

 Κανένα νήπιο δεν θα εγκαταλείψει το σχολικό χώρο μόνο του, αν δεν έρθει κάποιος να το 

παραλάβει. Σε περίπτωση προσωπικής αδυναμίας να παραλάβετε τα παιδιά σας, 

επικοινωνήστε με κάποιο άλλο μέλος της οικογένειάς σας ή με κάποιον άλλο γονέα στον οποίο 

θα αναθέσετε την παραλαβή του παιδιού. Τα παιδιά θα παραμείνουν ασφαλή στο χώρο 

καταφυγής ή σε άλλο καταλληλότερο χώρο, μέχρις ότου παραληφθούν από τους 

γονείς/κηδεμόνες ή άλλο ορισθέν πρόσωπο.  

 Το Νηπιαγωγείο δεσμεύεται πως θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την προστασία 

των νηπίων του. Για το λόγο αυτό σε περίπτωση κατάστασης κρίσης μην ενεργήσετε υπό το 

κράτος του πανικού. Φροντίστε οι ενέργειές σας να είναι ήρεμες και μεθοδικές.  

Το πλήρες κείμενο του Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων υπάρχει στο σχετικό υπηρεσιακό φάκελο της 

βιβλιοθήκης της σχολικής μονάδας. 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας 

και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας 

έναντι των κινδύνων αυτών. 

Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την ανάγκη 

εκπόνησης ενός σχεδίου διαχείρισής της. Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν έγκαιρων και έγκυρων 

ενεργειών ανταπόκρισης. Η έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής 

μονάδας, συνιστά το πρωτόκολλο - σχέδιο διαχείρισης κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου σχεδίου 

έγκεινται στη διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας και της ψυχικής υγείας του ανθρώπινου 

δυναμικού του σχολείου: 

Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι εξής: 

 Προσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά). 

 Επίπεδο αντιμετώπισης. 

 Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης. 

 Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, των 

γονέων και κηδεμόνων. 

 Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης. 

 

Στην κατεύθυνση αυτή, έχει δημιουργηθεί Ομάδα Διαμόρφωσης Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων, που 

είναι ο Σύλλογος Διδασκόντων με επικεφαλής την Προϊσταμένη και αρχικώς έχει αναπτυχθεί ένα 

γενικό σχέδιο προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνωδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο 

Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της σχολικής χρονιάς και 

υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 



Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την 

αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους 

μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 

φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο στους 

γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την 

παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις 

οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο 

Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια 

των μελών της. 

 Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

Έχει οριστεί ως χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης  η αυλή του σχολείου. 

 Άρθρο 6: Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου 

(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο 

σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 

Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει 

τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον 

Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων, 

σύμφωνα με τις αρχές τη παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε 

πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, 

έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου(Ιστοσελίδα του σχολείου: 

https://blogs.sch.gr/nipagannas/. Υπεύθυνοι για τη διαχείριση του παραπάνω ιστότοπου είναι οι 

εκπαιδευτικοί του σχολείου, που μεριμνούν για την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών 

δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο, σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες του Πανελλήνιου 

Σχολικού Δικτύου. 

 

 

https://blogs.sch.gr/nipagannas/


 

 

ΑΡΘΡΟ 7.  Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, 

έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 

συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 

οργάνων του. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις μαθητές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς 

και τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο 

τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση 

της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να 

οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ντρια-Προϊστάμενο/η του σχολείου και τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, καθώς και από τον/τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης ,παιδαγωγικής ευθύνης 

σύμφωνα με τις αρχές της παι δαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου.- 
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